Pracovní list č. 3
MĚŘENÍ DÉLKY S RŮZNOU PŘESNOSTÍ

PROCVIČUJEME PŘEVÁDĚNÍ JEDNOTEK DÉLKY:
1. Převeďte na cm:

25 mm =



4,2 m = 


0,25 dm = 

12,45 m = 



376 mm = 


63,8 dm = 

2. Převeďte na m:

379 cm = 



46 dm = 


5 596 mm =

1,524 km = 


8957 cm = 


0, 452 km = 

Úkol: Změřte předmět s různou přesností a určete odchylku měření.
Postupujte podle návodu.

1. Nejprve odhadněte délku špejle a svůj odhad zapište.

Odhad:

2. Změřte skládacím metrem dřevěný hranolek tak, aby měřidlo bylo přiložené k jeho hraně a nulová čárka měřidla splývala s jejím okrajem. Protože délka neodpovídá žádné přesné hodnotě na stupnici, zapište ji jako nerovnici:
cm  <  d   <                cm
       Naměřenou délku zaokrouhlete na cm tak, že jako délku uvedete údaj, který je blíž ke  
  značce na stupnici.
d  =                  cm

3. Odpovězte na otázku: Odpovídá tato délka předmětu skutečnosti? Svou odpověď vysvětlete.

_______________________________________________________________________
4. O kolik nejvýše se může tento údaj lišit od skutečné délky špejle?
___________________________________ (nápověda: je to o polovinu nejmenšího dílku stupnice použitého měřidla)
      Tomuto rozdílu říkáme odchylka měření.

      6.  Nyní změřte předmět svým školním pravítkem. Výsledek měření opět zapište   
nerovností
mm <    d      <                mm
          Pomocí lupy se přesvědčte, které značce na stupnici je okraj špejle blíž 

           a zaokrouhlete.

d =                      mm

         Odchylka měření odpovídá opět polovině nejmenšího dílku na stupnici a je tedy 

                      _________________________
   Do pracovního listu si zapište shrnutí ze strany 70.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________     
DÚ:
Změř délku tužky v mm, délku zaokrouhli a zapiš odchylku měření. Výsledek měření převeď na cm, dm.

